



做个返乡创业的追梦人

李俊平办磨具厂年创汇130万美元

□本报记者 丁需学
 通讯员 范长坡 吴丁玲

7月11日,在叶县田庄乡金岗李村的雅利达磨具有限公司内,吃罢午饭的工人们陆续回到自己的工作岗位上,切割砂纸片、磨具打胶、做百叶轮……经过一道道工序,一个个百叶轮做了出来。

“我们公司是专业从事磨具生产和销售的进出口企业,主要生产平面砂布轮、立式砂布轮、羊毛轮、卡盘轮等,年产值3000余万元,出口销售占85%以上。”该公司负责人李俊平说。

今年41岁的李俊平是金岗李村人。2002年,20岁出头的李俊平经人介绍,到郑州一家磨具厂打工,制作百叶轮片,他一路从学徒,班长一直干到管理80多人的车间主任,工作虽然有压力,但很稳定。

俗话说,不想当将军的士兵,不是好士兵。时间

长了,李俊平觉得打工不是长久之计。他看准百叶轮行业市场前景良好,有很大商机,便想返乡开创自己的事业。

李俊平把这个想法告诉了一起打工的妻子,妻子非常支持他的决定,二人一起辞职返乡。“返乡创业不是任性之举,而是经过深思熟虑之后作出的决定。”李俊平说。

回到家乡后,夫妻二人买来原材料、工具,在家里建起了作坊式磨具加工厂,开始了最初的创业。李俊平辗转到广东省等沿海城市的造船厂等联系业务,很快就接到了订单。

“刚开始都是纯手工制作,每天只能做两三千片。”李俊平回忆道。

随着李俊平的努力,订单不断增多,事业的版图不断扩大,家庭作坊已经不能满足需要。2018年,田庄乡政府得知李俊平的情况后,主动帮助他协调土

地、资金等,在金岗李村路边为他规划了占地30余亩的厂区。李俊平投资300余万元,建成了7000平方米的现代化厂房,吸纳120余人就业,月均工资3500元,并投资1000余万元购买了全自动生产线,目前可日产磨片10万片。

“近几年,我们主要做出口订单,产品销往韩国、日本、德国、俄罗斯、印度等20多个国家,年创外汇130余万美元。”李俊平说。

经过多年的摸索,李俊平了解到,全球需要的磨料磨具70%以上都是在中国采购,为将事业做得更大,他在郑州成立了贸易公司,招聘十几位985、211高校毕业的大学生,专门做出口贸易。

“目前百叶轮市场仍供不应求,接下来,我将继续扩大企业规模,往规范化、国际化上不断迈进,为家乡发展、为百姓就业尽自己的一份力量。”李俊平说。

陈全喜做艾草垫年入近六千万

□本报记者 曹怡然
 通讯员 张庆元 吴双

俗语讲:“家有三年艾,郎中不用来。”近年来,随着人们对中医养生的重视,小小的艾草也成为人们养生保健的好帮手。可你知道吗?除了门前插艾、中医艾灸、用艾草做枕头、香囊、泡脚包外,南阳市宛城区这家全国唯一的艾草床垫专利生产企业,还可以让人们与“艾”共眠。

“这张1.8米乘2米的艾草床垫垫芯可以卖800元,我们生产的成品床垫售价5000元到1万多元,现在可以说是供不应求!”7月13日,在南阳市宛城区高庙镇柳庄村村头的华翠艾制品生产车间内,艾草床垫发明人陈全喜介绍说。

今年53岁的陈全喜是土生土长的柳庄村人,2015年,他怀揣在外打拼多年挣的1200万元回乡创业。当时老家周边许多村都在种植艾草,南阳地区的艾制品加工企业数量也颇多。陈全喜考察走访后发现,这些企业多以生产艾绒、艾柱等初加工产品为主,且很少有自己的品牌,多为代工厂。思来想去,陈全喜决定在流转土地种植艾草的同时,结合自己之前搞机械制造的特长,生产艾草床垫。

经过一次次的改进和再造,陈全喜的床垫生产机终于问世,而如何保证艾草制成床垫后既不失药效,又能抗菌不受潮,他更是尝试了各种方法来试验,从艾草茎和叶选用比例,第几茬儿采的艾秆硬度最合适,到高温蒸汽处理的流程,每一个环节都反复试验,以获取最满意的生产标准。资金大都投到了产品研发上。2018年,陈全喜的第一条艾草床垫、垫垫的生产线上马。今年3月,他又新上了4条生产线。企业固定用工30多人,季节性用工能达近百人,仅艾草床垫垫芯年销售就近5万张,企业年销售收入近6000万元。

目前,陈全喜拥有发明专利14项,华翠艾草有限公司今年通过了省级高新技术开发企业初审。“下一步,我的研发重点是从艾草中提炼黄酮素以及石墨烯加热艾草床垫的生产,作为一名党员,我既然迈出了回乡创业这一步,就一定要让乡亲们在家门口富起来!”陈全喜说。

王应琴种的黄桃一斤卖十五元

□本报记者 尹小剑 见习记者 李福阳
 通讯员 曹良刚 罗玉兰

分拣坏果,组织分装,安排快递……近日,商城县庙观镇桃园村的百亩黄桃园负责人王应琴忙得热火朝天。端午节过后,作为馈赠佳品的黄桃依然大受欢迎,订单源源不断,忙不过来的王应琴只好叫来亲戚帮忙。

2010年,王应琴返回家乡观庙镇桃园村创业,2015年成立了商城县石榴红农林种植专业合作社,投入资金100多万元,流转该镇张湾村、桃园村土地150余亩种植软籽石榴,但在培育过程中,由于环境、技术等原因并未成功。“我流转的荒坡原来就是村里的桃园,后来桃园荒废了,但我心里一直惦记着。”王应琴介绍说,在技术人员的建议下,最终石榴园变桃园,种植了黄桃、蟠桃等5个品种。

“果木种植见效过程长,但总的说来,效益一年比一年好,越来越有盼头。”谈话间不断接到订购电话的王应琴高兴地说,由于自家的黄桃口感好,根本不愁销路,现在线上线下销售火爆,周边还有好多群众前来体验采摘,今年预计能收获1万多斤桃子,每斤15元,总收入比去年多好几万元。

在大力谋求自身发展的同时,王应琴没有忘记带村民一起增收的初衷。合作社成立6年来,周边村民除了获得流转土地的收益外,还可以来园内务工,主要帮助园区修剪枝条、施肥浇水等,每天能收入70~100元。此外,王应琴还积极号召乡邻一起种桃树,帮助他们引进适合的品种,目前已带动5户村民种植桃树增收。

张英凡设计的宠物服装很俏销

□本报记者 丁需学 通讯员 郭亚鹤

小狗无袖背心、短裤、连衣裙、宠物鞋……7月9日,在宝丰县赵庄镇张庄村张英凡的家中,一件件宠物系列服饰让人眼前一亮,真没想到宠物服饰也能做得如此精美。

宠物服装是返乡创业的张英凡的家庭作坊中生产出来的。张英凡既懂裁缝又有经营头脑,在外经历了“宠物保姆”的打工生活后,今年3月返乡,将宠物生意与裁缝手艺相结合,做起了宠物服装的新型行当。

张英凡今年31岁,他的宠物服装淘宝网开业以来,先是着手设计了中低档次的“宠物服”,如小狗无袖背心、短裤等,每件售价20元左右。接着又设计了较高档次的纯棉连衣裙、宠物休闲装等,另外还搭配有宠物鞋、宠物兜等一类的小玩意儿,层出不穷的想法将单一的宠物服装设计成了系列套装,备受顾客喜欢。

目前,张英凡的宠物服装生意已经步入正轨,月收入过万元。

“虽说现在周边有不少人意识到这是一个不错的生意,也做起了加工,但我认为只要自己不断有新的设计推出,顾客就不会流失。下一步,我还要继续扩大规模,带动周边更多的群众共同富裕。”张英凡说。



父爱如山

“烧饼哥”供出3个大学生

□通讯员 刘守良 韩丰 本报记者 李燕

考入北京交通大学,今年4月在校入党。升入大学后,3个孩子个个勤工俭学,给父母减轻负担,特别是老二,一年生活费只跟家里要过三四千元。

善良的“烧饼哥”深知孩子在外求学不易,在徐州经常会帮助附近师大的贫困学子。只要注意到有的大学生只买两个烧饼果腹,舍不得点菜,老白便会悄悄塞给他们30元、50元零花钱,让他们补充营养,“看到他们就像看到自己的孩子一样,心疼。”老白说。

老白每天凌晨5点起床,5点30分开工,晚上9点打烊,工作十分辛苦。好在儿子读高中住校后,妻子顾彩云就过来给他帮忙了,夫妻俩互相有个照应。

烧饼最苦的季节就是夏天。“烧饼哥”的工作间仅有两平方米,一个案板、一只炉子,几袋面粉就摆满了。这是个西晒日头的房间,三伏天炉子一烧,室内温度就接近50摄氏度,而且连风扇都不能开,因为风会影响炉子的火候。

和面也是个力气活儿,20斤的大面团要在案板上反复揉搓摔打十几分钟。把饼坯往炉子里贴的时候动作一定要快,否则手就会被炉内的高温烤出水泡。

老白说,每年夏天他都会瘦10斤,好在身体一向不错。但毕竟岁数不饶人,以前一天忙到晚浑身都是力气,过了50岁以后,每天晚上躺到床上,浑身都像散了架一样。

夫妻俩一直省吃俭用。他们在莲花小区租了一间十几平方米的民房,不见阳光,没有空调,一个月租金380元,两个人每月的生活费也就干把块钱。

每年的“五一”“十一”假期,儿女们都会从各地来到徐州看望父母。老白就在宾馆里开几个房间,一家人一起奢侈一次。那是他们最幸福的团聚时光。

真心为民

从四处投诉到送来锦旗

□本报记者 巴富强 通讯员 王志鹏 刘辉

7月1日上午,接到投诉后,太康县住建局党组书记华立立即带领局相关人员,与县市场监管局执法人员一起来到该小区进行实地调查走访,并现场办公。此时,室外温度已经达到了38摄氏度。根据调查情况,宋华当场责令开发商限期妥善处理相关问题。汗水浸透了衣衫,但工作人员没有一人喊累。在住建局部门的监督下,开发商迅速拆掉了草坪,进行整改。

6日一大早,看着即将完工的喷泉小广场,刘先生等业主脸上露出了久违的笑容。“县住建局新一届党组及时高效地为我们解决问题,把工作做到我们业主心里去了。我们特别感动!”业主尚先生动情地说。

为向县住建局真心为民办实事表示感谢,7月6日,该小区的100多名业主自发制作了一面“办事认真效率高 为民排忧解难深”的锦旗,于当日上午送到了太康县住建局。

“为群众排忧解难是我们住建部门的职责。下一步,我们将继续牢记为民服务宗旨,采取有力措施,组织人员深入相关建筑单位,开展调查,解民忧、纾民困、聚民心,切实打通服务群众最后一公里。”宋华说。

福彩之声

客服电话:9618958 www.henanfucai.com

“抗癌漫画女孩”毕业了 河南福彩送去祝福

“孙莹同学,恭喜你完成大学课程,顺利毕业。”近日,河南省肿瘤医院举办了一场“一个人的毕业典礼”,背后故事让人动容,6年抗癌,6年求学,“抗癌漫画女孩”孙莹毕业了。

时间回到2015年,家住新乡的孙莹在高考体检时,查出疑似肿瘤,高考完的第二天,她确诊了霍奇金淋巴瘤。“7月开始,化疗16次”“11月肺部真菌感染”“痛苦,好害怕去复查”……一句简单的记录,配上手绘的漫画,成为孙莹的“抗癌日记”,还分享到病友群,鼓励病友坚强抗癌。“生命以痛吻我,我却报之以歌。”不久,她以专业课全校第一名的成绩,被河南师范大学美术专业录取。

更不幸的是,当时,她的父亲已是肺癌晚期。2015年12月,父亲放弃治疗离开人世,孙莹在日记中写下:“我的超级英雄辞别了这个世界,人间失色好久好久。”抗癌的过程是艰难的,大学期间,孙莹坚持一边化疗一边上课,成绩依旧名列前茅,多次被评为“三好学生”。2018年4月,孙莹的病第三次复发,老师和同学们才知道了孙莹的病情,同学把她的抗癌日记发到了网络上,引起众多网友的关注和祝福。“虽然病情不乐观,但我乐观,我一定要撑下去。”孙莹说。

2018年4月,孙莹对抗癌药产生了耐药性,之后因重症肺炎进入抢救室。2019年4月,因病情原因再次办理休学。2020年4月,经过医生允许,复学返校完成学业……23岁,抗癌6年,孙莹一直在坚持,网友纷纷为坚强乐观的她送上祝福:“乐观的女孩,加油。”

如今,孙莹顺利毕业,依然坚持自己的梦想:我想做一名老师,回报社会。孙莹的抗癌历程引发社会关注,河南省福利彩票发行中心为孙莹加油打气,送去5000元爱心基金,祝福孙莹早日康复,实现梦想。(豫福)

爱岗敬业

两个多小时的紧急抢修

□本报记者 黄华
 通讯员 胡瑞琪 李宏宇 陈建政

“电工师傅们,辛苦了……”7月13日13时许,正阳县汝南镇顺欣佳园小区业主群里热闹非凡,潮水般的点赞声刷爆了朋友圈。

原来,当日上午11时许,正阳县汝南镇顺欣佳园小区突然断电,导致80多户居民无法正常用电。接到抢修命令后,汝南供电公司立即组织抢修人员奔赴现场检查故障原因。经紧急排查故障原因和故障点,发现该小区变压器母排烧坏,变压器漏油并存在缺相情况。发现故障后,抢修人员迅速制订抢修方案,做好防护措施,拆除、修复、紧固、安装……为尽快恢复供电,抢修人

员顾不上头顶的烈日和午时的高温,时间一分一秒流逝,汗水早已浸透衣衫,抢修工作仍有条不紊地进行。经过两个多小时的紧急抢修,该小区恢复正常供电,供电公司高效的抢修服务和履职尽责的敬业精神受到围观居民点赞。这同样也是该公司积极践行党史学习教育、为群众办实事的一个缩影。

据了解,随着盛夏的来临,在高温高负荷下各项电力故障报修逐渐增多,为确保广大人民群众用上安全电、清凉电,正阳县供电公司将优质服务、抢修保电和优化营商环境作为检验党史学习教育的生动实践。突出学用结合,聚焦群众烦心事、忧心事,立足解决群众用电具体需求,推动党史学习教育走深、为民服务走实,不断提升人民群众的获得感与幸福感。